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Matematil
(. Unite . Konu: DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

1. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanhs olanlarin basina “Y” yaziniz.
a) (.....) 22 Uslu ifadesinin degeri 8'dir.

b) (.....) Ayni dncelige sahip islemler arka arkaya denk geliyorsa soldan saga dogru sira
takip edilir.

c) (.....) 16 sayisi hem 24 hem 82 olarak ifade edilebilir.

d) (.....) Dogal sayilarla islem yapilirken i¢ ice parantezler varsa isleme en igteki parantez-
den baglanir.

e) (.....) 2 sayisinin kendisiyle 7 defa tekrarli carpimi 72 dir.

2. Asagidaki ifadelerde bosluklari uygun sekilde doldurunuz.
a) 5-(8+9)=5"-8+5"-9 seklindeki 6zellige dogal sayilarda ¢arpma isleminin toplama

islemi Uzerine .........cccceeeeeee 6zelligi denir.
b) 4* Uslu ifadesinin degeri ...............c.... dir.
c) 8:4-2igleminin sonucu ............... tar.
d) 5-5-5-5-5-5ifadesi Uslu olarak .................... seklinde yazilir.
e) 3:5+4-(2+6:2)isleminin sonucu ..........c......... dir.

3. Asagidaki eslestirmeleri yaziniz.

S :

6-10:4 | 2:3+27
2-(3+7) 81
7777 l 15
5-6+5-9 5-(6+9)
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Matematik

4. [ 7+5-2-6+3 J isleminin sonucu kagtir?

5. 28+(40-2-5+2) isleminin sonucu kagtir?

6. 72 72 18 6 = 24 esitliginin dogru olmasi icin kutulara yerlestiriimesi gere-

ken islemleri sirasiyla yaziniz.

7. [ 100000 J sayisini Usll olarak ifade ediniz.

8. Bir kitabin fiyati ile 8 kalem, bir defterin fiyati ile de 3 kalem alinabiliyor.
1 kitap, 1 kalem ve 3 defterin toplam fiyati 36 TL olduguna gére 1defter ve 2 kitabin toplam
fiyati ka¢ TL'dir?
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Matematilk

9. 5, 6, 7 ve 8. siniflarin egitim gérdigu Turkiyem Ortaokulunda her siniftan 10 sube ve her
subede 25 égrenci vardir.
Buna gére bu okulun mevcudu kactir?

10. Bir zeytinyagi fabrikasi Urettigi 1200 L zeytinyagini 5 litrelik siselere dolduruyor. Her bir sise-
nin fabrikaya maliyeti 16 TL’dir. Fabrika her bir siseyi 24 TL’'den satiyor.
Buna gore fabrika bu satistan kac TL kar eder?

[. Onite 2. Konu: CARPANLAR VE KATLAR

1. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanhs olanlarin basina “Y” yaziniz.
a) (.....) 10 ile bélinen her dogal say cift dogal sayidir.

) (.....) iki basamakli en kiguk asal say! 11°dir.

) (.....) 8e bdllinen her sayl 9’a tam bdltndr.

d) (.....) 2 ve 3’e tam bdllinen her sayi 6’ya tam bdllundr.
)

(.....) 84 sayisi 8in katlarindan biridir.

2. Asagidaki ifadelerde bosluklari uygun sekilde doldurunuz.

a) Sadece 1’e ve kendisine bdlinen dogal sayilara .........ccccccveeeeneee. denir.

b) 91 sayiIs! ....cceeee... VeYa .oooiiiiie ile boltnebildiginden asal sayi degildir.

c) Hem cift hem asal olan sayi ............... dir.

d) Bir sayinin 4’e bélinebilmesi icin son iki basamaginin ............... VeYa ..eeeeeennn. kati

olmasi gerekir.

e) Bir sayinin 5’e bdlinebilmesi igcin son rakaminin .......... veya .......... olmasi gerekir.
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Matematik

3. Asagidaki eslestirmeleri yapiniz.

asal sayidir.

10 ile 14°Un ortak katidir.

140 35 ile 49’un ortak bolenidir.

9’un katidir.

30’un asal ¢arpanlaridir.

4. 17ab doért basamakli sayisi 4 ve 5 ile kalansiz bélinebildigine gbre a yerine yazilabilecek
rakamlarin garpimi kagtir?

5. Asag@idaki carpan agacindaki bosluklari uygun sayilarla doldurunuz.

a
ﬁ\

6. 25'ten kuguk kag tane asal sayi vardir?

2
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Matematilk

7. 4a2b dort basamakli dogal sayisi 5 ile bélinebilen bir tek dogal sayidir.
Bu sayi 9 ile de tam béliindligiine gore a kactir?

8. 624 sayisindan en az kag ¢ikarilirsa elde edilen sayi 9 ile tam béllintr?

9. 16’nin 100’den buyuk en ki¢ik kat kagtir?

10.

70cm
Aralari 1200 cm’den fazla olan iki duvar arasina 60 cm ve 70 cm uzunlugundaki masalar hi¢

bosluk kalmayacak sekilde yukaridaki gibi yerlestiriliyor.
Buna gére bu duvarlarin arasina toplam en az ka¢g masa yerlestirilir?
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Matematik
[. Onite 3. Konu: KOMELER

1. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanhs olanlarin basina “Y” yaziniz.
a) (.....) A={3, 4,5, 6} kimesinin eleman sayisi 4't0r.

b) (....) B={3,5,{7,8},9}ise7 < Bdir.

c) (.....) Elemani olmayan kimeye bos kiime denir.

2. Asagidaki ifadelerde bosluklari uygun sekilde doldurunuz.

a) A={1,2,3,a,b,c},B={1,2,a,d,e}olmak lzere ANB ={.ccccvvrrrrrrrrrrrrrrrrrnnns } dir.
A

b) seklindeki gbsterime ..........cccccovnninee. ile gbsterim denir.

c) K={3,4,5, 9, a, b} kimesinin eleman sayisi .............. dir.

3. Asagidaki eslestirmeleri yapiniz.

A ={3, {4, b}, 8, 9} Elemani olmayan kiime
%] Eleman sayisi 4 olan kime
D={7,8,c, %, W} c’nin elemani oldugu kiime
A B
4, Yandaki sekle gére asagidakilerden dogru olanlarin basina “D”,

yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.
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MATEMATIK DEGERLENDIRME TESTI -1

1. Mehmet okul ile ev arasindaki yolu 3 adim
ileri, 1 adim geri atarak ydrayor.
Mehmet, her bir adimini 3 saniye-

4. A={1,2,3,a, %, ®, A}
kiimesinde verilenlere gére asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

de attigina goére 40 dk. sonunda kac¢ A. {3,a} €A B.{a, X} € A
adim ileri gitmistir? C. (2,3} ¢ A D.®¢ A
A. 400 B. 500 T '
C. 600 D. 700
2. A 5. 7 13
A 49 87
Yukaridaki tabloda asal olan sayila-
20 cm 35cm

rin bulundugu kisimlar boyandiginda
asagidakilerden hangisi elde edilir?
A. B.

Yukaridaki | nolu fidan her yil 30 cm, Il
nolu fidan ise her yil 25 cm uzuyor.
Buna gore kac yil sonra bu iki fidanin
boyu esit olur?

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
l
C.3 D. 4 |
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
7

A. 1 B.2
6. 3 ve 4 sayilarinin 60’tan kiiclik olan
ortak katlarinin toplami kacgtir?
A. 72 B. 80
C. 100 D. 120
:
—
5 7. 7-WM=16-7ve
Yukaridaki carpan agacina gore A + B 8-(12-6)=(8-12)— (8- A) ise
toplami kagtir? M + A toplami kactir?
A. 50 B. 70 A. 22 B. 25
C. 90 D. 105 C. 30 D. 32
www.sadikuygun.com.tr 6. SINIF TATIL KITABI



8.

10.

Asagidakilerden hangisi 8 ile 15 sayi-
larinin ortak kati degildir?
A. 120 B. 240

C. 700 D. 840

. Aziz Ogretmen 60 TL parasi ile 20 6g-

rencinin her birine Uger tane seker al-
may! planlarken parasinin bir kismini
kaybettigini fark ediyor.

Aziz 6gretmen kalan parasi ile her
oégrencisine ikiser tane seker aldigi-
na gore kac TL parasini kaybetmis-
tir?
A. 10

C. 30

B. 20
D. 40

A={a, bl 7, 8, A}
B={® M Db, 8}
olduguna gére A U B kiimesinin ele-
man sayisi kactir?
A. 6

C.8

B.7
D.9
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11.

12.

13.

- 2 rr X
o o0 W N

Yukarida K dogal sayisinin asal ¢arpan-
larina ayrilmis hali verilmistir.
Buna gére K sayisi kactir?
A. 60 B. 90

C. 150 D. 180

4a1 lic basamakli dogal sayisi 3 ile tam
béliniiyorsa a yerine yazilabilecek ra-
kamlarin toplami kactir?

A.5 B.8
C. 11 D.12
5000 m

Sinan yukaridaki 5000 metrelik yolun
yarisini 25 dakikada yurayebiliyor. Er-
tan ise bu yolun dértte birini 10 dakika-
da yUruyebiliyor.

Buna gore 3000 metrelik baska bir
yolu Ertan Sinan’dan kac¢ dakika ca-
buk yiriyebilir?
A.3

C.5

B. 4
D.6
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MATEMATIK DEGERLENDIRME TESTI-2

1. Asagidaki sayilardan hangisi 4 ile

tam bolindr?
A. 5 B. 3¢

C. 2 D. 14

. Rakamlari farkli 4 basamakli 2a0b sayisi
3 ve 5 ile tam bdlinebilen bir dogal sa-
yidir.

Buna goére a yerine kac farkl rakam

yazilabilir?
A 1 B. 2
C.3 D.4

. Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A. 2 harig tim asal sayilar tektir.

B. En kuguk asal say! 2'dir.
C. Iki basamakl en kiicik asal sayi
11°dir.

D. Asal sayilarin katlari da asaldir.
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4. 49.192 islemi, dogal sayilarda carp-

ma isleminin toplama veya c¢ikarma
islemi lzerine dagiima 6zelligi kul-
lanilarak asagidakilerden hangisiyle
ifade edilebilir?
A. 49. (190 + 4)

B. 49 . (200 — 8)
C. (50 +1).192
D. 49. (190 - 2)

. Bir bufede cikolata 3 TL, sakiz 1 TL,

gazoz 2 TL’dir. Bu biifeden 2 cikola-
ta, 5 sakiz, 2 gazoz alan biri kagc TL
oder?

A. 12 B. 15

C. 17 D. 18

. 2 ve 3 ile tam béliinebilen 40’tan bii-

yuk en kiiclik dogal sayi kactir?
A. 41 B. 42

C. 44 D. 48
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7. Asagidaki dogal sayilardan hangisi 9

ile tam bolinir?
A. 143

C. 901

B. 807
D. 1206

. Rakamlar farkh iki basamakl en kii-

clik tek dogal sayiya en az kac ekle-
nirse olusan sayi 5’e tam béltntr?
A. 1 B.2

C.3 D. 4

Verilen semayla ilgili asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A. A n B kimesinin elemanlari 10 ile
tam boélandr.

B. A kiimesinin elemanlari 5 ile tam bo-
[Gndr.

C. B kiimesinin elemanlari 2 ile tam bo-
[Gndr.

D. A U B kiimesinin butlin elemanlari
3 ile tam boélunr.
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10.

11.

12.

Bir ciftlikteki tavuk ve ineklerin toplam
sayisi 82'dir.

Tavuklarin ayak sayilarinin toplami
70 olduguna gore bu ciftlikte kac
inek vardir?
A. 47

C. 55

B. 50
D. 59

Bir siniftaki 6grenciler ikiser ikiser ve
ucer Uger sayildiklarinda her defasinda
1 8grenci artiyor.

Buna goére bu sinifin é6grenci sayisi

kac olabilir?
A. 14 B.17
C. 19 D. 24
A —
Dondurucu
|
U
A *
150 cm
\
120cem| 1} Sogutucu
A Y
Yukaridaki buzdolabinin  dondurucu

kismina cm cinsinden yerden ylksekligi
7’nin kati olan yerlerde ikiser tane sus
esyas! yapistirilacaktir.

Buna gére bu buzdolabina ka¢ tane
slis egyasi yapistirihir?

A. 6 B.8

C. 10 D. 12
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